

■ ОФИЦИАЛЬНО

«В современных условиях союзничество приобретает все более весомый смысл»

Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил 2 декабря на сессии Совета коллективной безопасности Организации Договора о коллективной безопасности

Из-за неблагоприятной эпидемиологической обстановки встреча глав государств прошла в онлайн-режиме. Во время выступления на саммите Александр Лукашенко дал оценку состоянию международной безопасности, озвучил ряд инициатив Беларуси, направленных на повышение эффективности организации. Лидеры стран ОДКБ обсудили ситуацию в регионе организации и мире в целом, выполнение достигнутых ранее договоренностей и противодействие новым вызовам и угрозам, укрепление межпарламентского взаимодействия и приоритетные направления деятельности ОДКБ.

О СОЮЗНИЧЕСТВЕ

В современных условиях, когда нарастают вызовы и угрозы, союзничество приобретает все более весомый смысл. Глава государства обратил внимание: к настоящему времени многие поняли, что мир не будет таким, как год или два назад и уж тем более, каким мы его себе представляли.

«Однако в условиях повсеместной конфликтности и с новыми обрушившимися на нас болезнями нам предстоит жить и развиваться. Растить детей, радоваться добру, радоваться друг другу. Любими способами сохраняя ту тонкую и хрупкую грань, которая отделяет человечество от катастрофы», — отметил Александр Лукашенко.

«Сегодня от нас с учетом динамики вызовов и угроз требуется не просто поддержание текущего взаимодействия, но и его наращивание. В современных условиях союзничество приобретает все более весомый смысл. ОДКБ должна показать свое умение интенсивно и надежно работать в политическом, военном и информационном измерениях, а также эффективно противостоять терроризму и экстремизму, незаконному обороту наркотиков, действовать на опережение и избегать



социальных бедствий», — подчеркнул белорусский лидер.

Александр Лукашенко убежден, что важно не только своевременно выявлять новые вызовы и угрозы, но и запускать механизмы их отражения, максимально сближая позиции государств-членов по коллективному реагированию.

О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОРЯДКЕ

Глава государства констатировал, что пандемия COVID-19 не только осложнила проблемы международного взаимодействия, но и спровоцировала обострение социальных конфликтов. По всему миру идут беспрецедентные массовые беспорядки. В качестве примера Президент привел беспорядки в США и странах Европы, которые, по его словам, вплоть до последнего времени считались сверхблагополучными и чуть ли не образцовыми «демократиями».

«Уже понятно, что это не спонтанное проявление недовольства, как нам стараются преподнести в средствах массовой информации. Международный порядок скатыва-

ется в сторону так называемого управляемого хаоса. Налицо хорошо продуманная и срежиссированная деятельность глобальных игроков, порой не считающихся ни с чем, даже с интересами собственных народов», — подчеркнул Александр Лукашенко.

«Очевидно, что универсальный баланс между гражданскими свободами и интересами национальной безопасности в западном обществе так и не найден. Видимо, именно из этого проистекает все более бесцеремонное навязывание международному обществу двойных стандартов», — сказал белорусский лидер. — То есть, с одной стороны, чрезвычайно жесткая реакция западных властей на протесты и в целом непопулярная государственная политика преподносится ими как объективная необходимость. С другой — меры иных стран по обеспечению стабильного развития, поддержанию правопорядка и законности выставляются как диктатура и деспотизм. Хотя эти меры на порядок меньше, чем у них самих».

«В условиях этих неравноправных систем координат — манипулирование

людьми, применение гибридных воздействий и технологий так называемых цветных революций стали обычным явлением. Более того, никаких тут цветных революций нет, это обычные мятежи», — добавил Александр Лукашенко.

О НАТО И ЗАПАДНЫХ ГРАНИЦ ОДКБ

«Мир в очередной раз стоит на пороге развязывания неконтролируемой гонки вооружений. Обостряются самые опасные явления, а именно — военное противостояние между мировыми центрами силы», — сказал белорусский лидер. — Серьезную обеспокоенность вызывает наращивание военного присутствия США и НАТО у западных границ ОДКБ».

Президент пояснил, что в первую очередь речь идет о размещении дополнительного американского контингента в Польше и ее планах по созданию новых объектов военной инфраструктуры. «Мы отчетливо видим увеличение системных мероприятий военного характера на территории этой страны и в государствах Балтии», — добавил Александр Лукашенко.

«Вместе с тем под прицелом военной активности находятся не только национальные интересы Беларуси. В данном контексте следует рассматривать и заявления НАТО о разработке некоей новой стратегической концепции. Полагаю, уже всем ясно, против кого и чего она будет направлена», — отметил Глава государства.

О ВМЕШАТЕЛЬСТВЕ ВО ВНУТРЕННИЕ ДЕЛА БЕЛАРУСИ

Глава государства подчеркнул, что Беларусь в этом году испытывает на себе откровенное вмешательство во внутренние дела, в том числе через провоцирование гражданского недовольства.

«Нам прямо предлагается поменять власть, законы и социальные ориентиры. В противном случае угрожают задвить санкциями, разрушить экономику и инфраструктуру, изменить морально-нравственные основы нашего общества. Сейчас уже нет сомнений, что на кону и до сих пор стоят гражданский мир и целостность Беларуси», — отметил Президент. — Притом нам предлагают поменять власть, законы и социальное ориентирование с особой формой циничности. Эти предложения уже даже не прачутся за какие-то дипломатические формулировки».

«Особенно обращает на себя внимание буквально оголтелое поведение Польши и стран Балтии против Беларуси», — заявил Александр Лукашенко. — Причем мы отчетливо видим, что их действия обеспечивают реализацию собственных интересов и направлены на повышение своей значимости в Евросоюзе».

Александр Лукашенко предложил лидерам стран ОДКБ провести в расширенном формате встречу с обсуждением актуальных вопросов безопасности, реагирования на современные вызовы и угрозы.